

**Posudek na bakalářskou práci Heleny Moravcové Archiv města Staré Sedliště, Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta Katedra pomocných věd historických a archivního studia, Staré Sedliště 2009**

Helena Moravcová si v souvislosti se zpracováním inventáře archivního fondu Archiv města Staré Sedliště stanovila úkol sepsat historii města od první zmínky do roku 1945. Zaměřila se přitom na dějiny panství, jejich majitele a jejich sídlo a přínos pro vývoj městečka. Dále sledovala všední život obyvatel městečka, způsob jejich obživy a hospodářské dějiny městečka, městskou správu a školství. Práci autorka uspořádala do tří částí, z nichž první, nejobsáhlejší, zahrnuje již zmíněné dějiny města, druhý je věnován povaze Stablního katastru jako historického pramene a speciálně pramene pro dějiny Starého Sedliště. Ve třetí části autorka podává informace o archivním fondu, jehož inventář je připojen v příloze.

Ve zpracování dějin městečka byla autorka limitována dochovanými prameny, z nichž byla velká část zničena požárem radnice v roce 1790. Helena Moravcová využila všechny pramenné informace dochované v archivním fondu Archiv města Staré Sedliště uloženém ve Státním okresním archivu v Tachově a doplnila je informacemi pěti fondů Národního archivu (Stará manipulace, Nová manipulace, České gubernium, Stablní katastr, Česká dvorská kancelář). Vzhledem k povaze pramenných informací jsou tyto dějiny spíše výčtem událostí a skutečností zachytitelných v pramenech nežli skutečnými dějinami města. Některé jsou prezentovány v přehledných tabulkách. Tam, kde to prameny dovolují, především v období 19. století, jsou ovšem podány velmi detailní informace a práce stává mikrodějinami městečka. Pro další práci, s níž autorka alespoň podle vlastního vyjádření počítá, by bylo třeba využít nejen zmíněné další zprávy pramenů Národního archivu, ale uvést také zjištěné skutečnosti do širších souvislostí, případně využít komparace s poměry v jiných městech podobného typu. Tyto požadavky však přesahují nároky kladené na bakalářskou práci.

K práci je připojen poměrně rozsáhlý seznam použité literatury a pramenů a přílohy. Vedle zmíněného inventáře jsou to především přílohy obrazové dokumentující a ilustrující předchozí výklad. Úvod k inventáři obsahuje potřebné informace týkající se správního vývoje města a patrimonium, od poloviny 19. století také obecní samosprávy. Následují informace o archivním fondu a jeho uspořádání, pro něž musela autorka vzhledem k velmi torzovitému dochování písemné pozůstalosti města a nemožnosti rekonstruovat původní uspořádání vytvořit umělé schéma. V této souvislosti by bylo vhodné uvést také konkrétní metodický návod, jímž se autorka při pořádání fondu řídila.

Práce Heleny Moravcové odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci oboru PVHAS a lze ji doporučit k obhajobě.

V Praze, 28. srpna 2009.

  
Prof. PhDr. Marie Bláhová, DrSc.